
Великодні 
традиції



“Великдень”

«Великдень» чи «Пасха»?
           Найпоширеніша назва свята Воскресіння 

в Україні — Великдень. 
            Слово «Великдень» — великий день — 

означає прихід весни, сонечка, всього найкращого, 
відродження природи. Отже, Великдень, у своїй 
першооснові — це святкування воскресіння землі 
та природи до нового життя.



Які народні звичаї пов’язують 
з Великоднем?

Неможливо уявити український Великдень 
без писанок, неповторні орнаменти та розмаїття 
кольорів яких зачаровують око. Практично в усіх 
народів світу яйце шанувалося здавна 
і стало символом життя та народження, 
оскільки в ньому закладено життя як таке.



Поруч із писанками неодмінним атрибутом 
Великодніх свят у наших предків були гаївки — 
народні пісні із закликанням весни. 
Їх виконували діти й незаміжні дівчата.

Гаївка – Подоляночка

(відео з youtube)



             У великодньому циклі свят є ще великодні 
ігри, яких налічують величезну кількість. Під час 
цих ігор молодь будувала різноманітні вежі, 
каталася на гойдалках, водила хороводи 
та катала яйця. Деякі ігри були суто 
розважальними, інші — демонстрували чоловічу 
силу та витримку, а більшість ігор мала характер 
залицяння.



               У Західній Україні існує звичай обливання 
водою у перший понеділок після Великодня. 
Найчастіше в обливаннях брала участь молодь — 
хлопці та дівчата. З одного боку, обливання 
символізували весняне очищення, з іншого — 
люди вірили, що вода додасть їм сил та здоров’я.



Як наші предки готувалися до Великодня?

Протягом останнього тижня посту потрібно було ретельно 
підготувати господу та родину до самого дійства. В Україні цей 
тиждень називають Страсним, адже впродовж нього згадуються 
«Страсті» Христа, останні події перед його розп’яттям.

                З давніх-давен з вівторка українці починали 
готувати святковий одяг, продумували, які продукти потрібні будуть 
для приготування великодніх страв. У Страсну середу затівали 
генеральне прибирання, яке тривало й наступного дня. У Чистий 
четвер купалися до світанку, прали, приводили будинок 
у порядок, готували паски та крашанки. Під час Страсної 
п’ятниці дотримувалися суворого посту і проводили її в молитвах 
і спогадах про земні страждання Сина Божого. У суботу ввечері 
починається всенічна служба, на яку беруть кошики з продуктами 
для освячення.



Гра “Великодній кошик”

Що ти покладеш у Великодній кошик? Обери та обґрунтуй.



Як зустрічають Великодню неділю?

Це свято прийнято проводити в колі близьких 
людей. За святковий стіл сідають відразу після церковної 
служби. В українців є таке вірування про те, що саме 
на Великдень сонце піднімається, грає, танцює над 
горизонтом та радіє з усім світом.

           Розговлятися потрібно паскою або яйцем, хоча наші 
предки розговлялися навіть хріном, щоб зуби не боліли.

            Яскравий і зворушливий великодній звичай — 
«христосування». Вітаючи одне одного, потрібно тричі 
поцілуватися зі словами: «Христос Воскрес!». 
Відповідають на привітання фразою: «Воістину 
Воскрес!».



Велика неділя символізує очищення душі та позбавлення від 
гріхів, тому зустрічати її потрібно зі світлими помислами, чистим 
не тільки фізично, а й духовно. У цей день не можна сваритися 
і лаятися, всі образи слід пробачити й забути. Не варто також 
займатися домашніми справами, роботою на землі, 
прибиранням.

         Святкують Великдень три дні, протягом яких віруючі 
христосуються, співають гаївки, обливаються та навідують 
родичів. 

Тож гарних вам свят і смачної паски!
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